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Nombre: Curso3°___ Fecha:

¢ Estimado/a Estudiante: Este material de trabajo fue preparado para que lo realices durante 2 semanas
(29.06 al 12.07). Como sugerencia puedes distribuir tu tiempo de trabajo 2 veces a la semana (1 hora). Todas
tus guias deben ser resueltas, pueden ser archivadas en una carpeta 0 pegadas en ti_cuaderno. (En el
caso de no tenerlas impresas registrarlas y resolverlas en tu cuaderno de matematica).
e Puedes enviar tus avances, realizar tus dudas o consultas al
— Correo del departamento deptomatematicasc52@gmail.com o puedes comunicarte con el
profesor de tu asignatura.
— Los cursos 3°B, 3°C y 3°G, pueden enviar sus avances o dudas al correo
profesoralesly.c52@agmail.com, o utilizar una via mas rapida al “Fono dudas matematica”
creado por la profesora de matematica Lesly Mufioz Romero, los horarios de atencién son
de lunes ajueves de 08:30 a 18.00hrs y viernes 08.30 a 13.00hrs, sino lo tienes solicitalo
con tu profesor jefe.
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COEFICIENTE DE VARIACION

El Coeficiente de variacion (CV) es una medida de la dispersion relativa de un conjunto de datos, que se
obtiene dividiendo la desviacién estandar del conjunto entre su media aritmética y se expresa generalmente en
términos porcentuales.

El coeficiente de variacion (CV) permite realizar comparaciones entre conjuntos
con respecto a la dispersidn de sus datos, e incluso entre variables que se miden
con diferentes unidades de medida. Matematicamente, corresponde al cociente
entre la desviacion estandar y la media aritmética. Esto es:

cv=2=
Ix]

El coeficiente de variaciéon toma valores entre O y 1. Si el coeficiente es préximo al 0, significa que existe
poca variabilidad en los datos y es una muestra muy compacta. En cambio, si tienden a 1 es una muestra muy
dispersa

Para expresar el CV en porcentaje, basta con multiplicar el cociente obtenido por 100.

* Mientras menor sea el coeficiente de variacion, el conjunto es mas
homogéneo (los datos son mas parecidos entre si).

* Mientras mayor sea el coeficiente de variacién, el conjunto es mas
heterogéneo (los datos se diferencian mas entre si).

o
CV=—=-100%
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ESTATURA

PESO

X = 180cm media
o = 18 ¢cm desviacion estandar

o
CV =—=

- 1009
& 100%
v - Desviacion estandar B 18 cm
Media o promedio =~ 180cm

Dividimos 18 en 180 = 0,1

18cm
180cm

CV =

=01

El 0,1 esta muy cerca de 0, por lo que
existe muy poca variabilidad de los datos,
los datos son mas parecidos entre si.

Luego si realizamos un analisis porcentual
y observando la tabla anterior se obtiene:

X = 60kg media
o=12kg deSV|aC|on estandar

CV =—-100%
IX |
CV = Desviacion estandar _ 12kg
Media o promedio 60kg

Dividimos 12 en 60 = 0,2

12kg
60kg

=0,2

El 0,2 estd un poco mas lejos de 0, por lo
gue existe mas variabilidad de los datos,
los datos se diferencian entre si.

Luego si realizamos un analisis porcentual
y observando la tabla anterior se obtiene:

CV =0,1-100%
CV =10%
Datos muy homogéneos

CV =0,2-100%
CV =20%
Datos heterogéneos

ACTIVIDAD 1: A continuacion realiza comparacion entre grupos de datos y determina cuél variable tiene
mayor variabilidad segln el coeficiente de variacion encontrado.
EJERCICIO 1
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Desviacién estdmdar de Fe&qw =057
Desniacion estandan de Gabrielas 0 = 0,07

¢ Con quién crees tU que la empresa se quedara? considerando el coeficiente de variacion

Felipe Gabriela
X = media X = media
o= desviacion estandar o= desviacion estandar
o o
| X| | X|
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EJERCICIO 2

Dos caondidatos, Ef/uina/td, Jua/m,gwfmwnd,ido-
pmd}a@d@oefecd&mpamwme/mpnm. Loa
diguientes

ELVIRA 80, 40, 62, 72, 46, 80, 40

JUAN 57, 55, b4, 52, 60, 55, 59
SveﬂDweotowdefaam/rvmde&edwdAmpm
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Recuerda para calcular la desviacion estandar o se

deben seqguir los siguientes pasos

Paso 1: calcular la media (promedio).

Paso 2: calcular el cuadrado de la distancia a la media
para cada dato.

Paso 3: sumar los valores que resultaron del paso 2.
Paso 4: dividir entre el nimero de datos.

Paso 5: sacar la raiz cuadrada.

EJERCICIO 3
Completa la siguiente tabla:
Media Desviacion | Coeficiente de Coeficiente de Apreciacion
X estandar variacion variacion porcentual
o g o
CV =—= CV = +100%
|X] 1X|
21 136 21:136 = 0,15 0,15-100%=15% Homogéneo
Poca variabilidad de los datos, es
decir, datos menos dispersos
3 23
7,5 42
8,9 12
45 234
109 341
67,9 321,9
0,48 3,21
1,789 6,9
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ACTIVIDAD 2: Lisset desea comprobar la efectividad de un

fertilizante para plantas. Para ello, cultivé 2 maceteros con 20
plantas cada uno. Luego de 2 semanas, los tamafios (en
centimetros) de las plantas eran los siguientes:

Sin fertilizante Con fertilizante

Sin fertilizante Con fertilizante
11-10-15-12-13 - 15-12-15-14-14 -
12-13-10-11-14 - 13-14-11-11-15-
13-11-14-12-15- 13-12-13-13-15-
10-12-14-13-12 11-13-16-14-12

a. Determina el coeficiente de variacion de ambos
grupos.
Responde

b. (El fertilizante hace crecer mas las plantas?
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Recuerda para calcular la desviacion
estdndar o se deben seguir los
siguientes pasos

Paso 1: calcular la media (promedio).
Paso 2: calcular el cuadrado de la
distancia a la media para cada dato.
Paso 3: sumar los valores que resultaron
del paso 2.

Paso 4: dividir entre el nUmero de datos.

Paso 5: sacar la raiz cuadrada.

c. ¢Cudl de los dos grupos presente mayor variabilidad en sus medidas?

Para concluir

a. ;Por qué es importante no solo utilizar el promedio al comparar conjuntos de datos? Explica.

b. ;Se podra USAR siempre el coeficiente de variacion para comparar dos conjuntos de datos? ;Qué

alternativas crees que podrian utilizarse en los casos en que no?

-------------------------------------------------------------------------

...............................................................

c. Construye un diagrama, pensado que lo utilizaras para explicar a un compafiero qué es el

coeficiente de variacion.

-------------------------------------------------------------------------

...............................................................

d. ;Qué contenidos aprendiste al terminar el desarrollo de Este tema? Describelos con tus

palabras.

.........................................................................

.........................................................................

“Cada Logro comienza con la intencién de intentarlo”
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